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1 Quali segni e sintomi sono caratteristici del quadro di scompenso cardiaco?
A) Dispnea espiratoria, edemi declivi, febbre
B) Ascite, ortopnea, astenia
E C) Ortopnea, edemi declivi, astenia
D) Ipotensione, anoressia, febbre

2 Chi supera la malattia Ebola, di solito:
A) Ha una depressione midollare cronica
B) Ha come residuo una insufficienza renale
E C) Guarisce completamente
D) Ha come residuo una insufficienza epatica

3 Secondo il Decreto legislativo n. 81/2008 i lavoratori:
E A) Sono obbligati ad utilizzare correttamente ed a mantenere in buono stato di efficienza i DPI messi a loro disposizione
B) Stabiliscono di volta in volta se utilizzare i DPI messi a disposizione
C) Non sono obbligati ad utilizzare correttamente ed a mantenere in buono stato di efficienza i DPI messi a loro disposizione
D) Utilizzano i DPI secondo quanto definito in sede di riunione periodica

4  Nel processo di pianificazione assistenziale I'analisi dei dati é:

A) Una raccolta sistematica di dati rilevanti e importanti che hanno lo scopo di identificare le necessita percepite dal paziente; i
problemi di salute e le soluzioni che il paziente mette in atto per risolverli

B) Un processo di ragionamento deduttivo per decidere quali tra i dati oggettivi e soggettivi raccolti abbiano importanza per
individuare il problema di salute del paziente.

C) Un processo che inizia con la definizione degli obiettivi e i risultati attesi e continua con la selezione degli interventi

E D) Unprocesso di conferma dellaccuratezza dei dati raccolti che ha lo scopo di comparare i dati oggettivi e soggettivi, di

assicurare la consistenza degli indizi, ed attuare un duplice controllo sui dati fortemente alterati

5 Le “cause pre-renali” di insufficienza renale acuta sono:
A)  Danni primitivi dei componenti cellulari renali che determinano una ridotta capacita filtrante
B) Alterazioni occlusive a carico di ureteri, vescica e uretra.
E C) Problemidivasocostrizione e ipoperfusione che determinano una ridotta pressione di filtrazione
D) Associate a presenza di “rene accessorio”

6 Secondo il Decreto legislativo n. 81/2008 il Rappresentante dei Lavoratori per la Sicurezza é:
E A) Eletto o designato dai lavoratori
B) E’un volontario
C) FE’individuato dal datore di lavoro
D) E’un collaboratore del Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione

7  Persvolgere un R.C.T. & necessario scegliere un campione:
A) Probabilistico
B) Diconvenienza
E C) Randomizzato
D) Intenzionale

8 Quale tra i seguenti dati raccolti durante I'accertamento infermieristico & un dato oggettivo?
A) Ho un forte mal di testa alla sera
E B) Il valore della pressione arteriosa & 135/70mmHg
C) Mi sento soffocare quando mi sdraio
D) Dopo il pasto ho spesso mal di stomaco, credo sia gastrite

9 Nel programma di Educazione Continua in Medicina quale delle seguenti rappresenta una tipologia di Formazione
Residenziale?
E A) Conferenze
B) Autoapprendimento senza tutoraggio
C) Gruppo di miglioramento
D) Audit Clinico e/o Assistenziale

10 Al emogasanalisi arteriosa i range di normalita della Pa02 in un soggetto sano corrispondono a:
A) 30-40 mmHg

B) 24-30 mm Hg
C) 35-45mmHg
D) 80-100 mm Hg
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La denuncia all’autorita giudiziaria deve essere redatta:
A) Daun qualsiasi professionista sanitario
B) Da un Pubblico Ufficiale o da un Incaricato di Pubblico Servizio
C) Solo dai medici
D) Solo dai medici legali

Il consenso all’atto medico deve essere richiesto al paziente:
A) Sempre
B) Solo in caso di manovre pericolose
C) Soloin caso di pazienti minori
D) Solo in caso di pazienti interdetti

Quale tra le seguenti é una tipica reazione avversa che si pu6 verificare in corso di terapia antiinfiammatoria con acido

acetilsalicilico?
A) Ipotensione posturale
B) Emorragia gastroduodenale
C) Riduzione della captazione di iodio da parte della tiroide
D) Dermatite

La violazione del segreto professionale configura:
A)  Unillecito amministrativo
B) Uniillecito penale
C) Unillecito civile
D) Una negligenza colposa

Si definisce “gittata sistolica”:
A) Quantita di sangue immessa nei vasi arteriosi in ciascuna contrazione ventricolare
B) Quantita di sangue immessa nei vasi arteriosi in un minuto
C) Quantita di sangue pervenuta nei ventricoli ad ogni presistole
D) Quantita di sangue che perviene in un minuto all'atrio destro dalle vene cave

16 Ladifficolta respiratoria che insorge in posizione sdraiata & definita:
A) Dispnea
B) Tachipnea
E C) Ortopnea
D) Eupnea
17 La febbre che si protrae per alcuni giorni, intervallata da altri giorni di stato apiretico é definita:

A)  Remittente

B) Continua

C) Ipertermia maligna
D) Ricorrente

L’accertamento di morte cerebrale prevede un periodo di osservazione pari a:
A) 6 ore negli adulti, 12 ore nei bambini tra 1 e 5 anni e 24 ore nei bambini < 1 anno
B) 12ore
C) 6ore
D) Dipende dal collegio medico

Secondo la Costituzione Italiana il referendum é ammissibile per:
A) La proposizione di una nuova legge di iniziativa popolare
B) L’abrogazione dileggi costituzionali
C) L’abrogazione di atti aventi valore di legge
D) L'abrogazione di decreti ministeriali

Quale tra le seguenti soluzioni si definisce “ipotonica”?
A)  Sodio Bicarbonato 1,4%
B) Soluzione glucosata al 10%
C) Elettrolitica reidratante Il
D) Soluzione NaCl 0,45%

Quali sono le azioni principali della digossina sul cuore?
A) Aumenta la forza di contrazione e rallenta la frequenza cardiaca
B) Aumenta la forza di contrazione e aumenta la frequenza cardiaca
C) Riduce laforza di contrazione e rallenta la frequenza cardiaca
D) Riduce la forza di contrazione e aumenta la frequenza cardiaca
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22 Che cos’é una “gipsoteca”?
A) Raccolta di libri antichi
E B) Raccolta di statue
C) Raccolta di quadri
D) Raccolta di filmati
23 Secondo le Indicazioni dell’Organizzazione Mondiale della Sanita, nei contesti sanitari (WHO, 2009), | GUANTI PULITI
sono indicati:
E A) Insituazioni cliniche in cui si pud venire a contatto con liquidi biologici
B) In qualsiasi procedura chirurgica
C) Inprocedure in cui si prevede il posizionamento di accessi vascolari centrali
D) In procedure in cui si prevede la preparazione della nutrizione Parenterale Totale
24 Qual ¢ il provvedimento normativo denominato: “Codice in materia di protezione dei dati personali”?
A) 1ID.Lgs. 81/2008
B) IID.Lgs. 626/94
E C) IID.Lgs 196/2003
D) |IDM 382/1998
25 Inun soggetto adulto quali valori tra i seguenti risultano alterati:
emoglobina: 11 g/dI
potassio: 2.9 mEq/L
sodio: 135 mEq/L
glucosio: 72 mg/d|
ph: 7.4
Pa02 su sangue arterioso: 85 mmHg
E A) Emoglobina e potassio
B) Potassio e glucosio
C) Emoglobina e PaO2
D) Glucosio e sodio
26 Un ossimoro é:
E A) Unafigura retorica
B)  Uno scontro fra autocarri
C) Un trastullo per cani
D) Il frutto del sicomoro
27 Quale effetto & prevedibile nei pazienti diabetici in terapia con corticosteroidi?
E A) Iperglicemia
B) Ipoglicemia
C) Rash cutaneo
D) Infezione
28 Secondo le Linee guida CDC 2011 la sostituzione della medicazione garzata per il catetere venoso centrale é
raccomandata (oltre alle situazioni in cui si presenta staccata o bagnata):
A)  Ogni 96 ore
B) Ogni 24 ore
E C) Ogni48ore
D) Ogni 7 giorni
29 Si definisce “oliguria”:
E A) Riduzione nella produzione di urina, quantita prodotta inferiore a 500ml/24h
B) Aumento della frequenza delle minzioni con emissione di piccole quantita di urina
C) Presenza di batteri nelle urine correlata ad infezione delle basse vie urinarie
D) Difficolta nella minzione correlata a fenomeni irritativi della mucosa
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30 Siindividui la corretta associazione tra definizione e termine:

a) Perdita o alterazione della capacita di produrre e/o comprendere il linguaggio orale o scritto
b) Difetto dell'articolazione della parola con conservazione della comprensione e del linguaggio scritto e parlato

c) Disturbo caratterizzato dalla difficolta ad esplorare, prestare attenzione, percepire ed agire nello spazio opposto alla
sede di lesione cerebrale
d) L'incapacita di compiere gesti coordinati e diretti a un determinato fine, sebbene siano mantenute la volonta del
soggetto e la sua capacita motoria

1. Neglet
2. Aprassia
3. Afasia
4. Disartria
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